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PRIMER BLOQUE

A. Un depésito cilindrico construido sin la tapa superior tiene una capacidad de 27 & m®.
Determina cuanto miden el radio de su base y su altura sabiendo que se ha construido de
forma que su superficie sea minima

Sea el radio de la base R y la altura H

27n=nRIH = H = 2/%_ 2T , 27 , 54n nR®+54nr  R®+54
7nR? R?=S=nmR +2nR-?:nR+R: R =7 R =
S = nR? +2nRH
2n _ (p3 3 p3_ 3 3 3
o_dS _ 3RR (Ee +54): 3R R2 54 _ 2R 254:275R 227:58,:0:5273 227:
dr R R R R R

R*-27=0=>R*=27T=>R=3%27=3>

2 2p2 3 3 3 3
S,,:jREZZEBRR 2RI4?(R 27)_, 3R 2(5 27):2nRR+354
3 R=3m
§(3)=2r>">% L 0 = Minimo = 27
3 H:3—2=3m

2
. Calcula el

B. Se sabe que la rectay = 9 es una asintota horizontal de la funcion f (x) = 2
ax‘® —
valor del parametro a € R. Estudia si para dicho valor del parametro tiene asintotas verticales
u oblicuas

2
y=9=y=Ilim )2( _ P metouton iy 2X 1 1 g gq_ 351
xow gX —4 oo x> 23X a a 9
f(x)= XX 36_0mx2 -3 xetE o O
£_4 x?-36 x*-36 B X=6
9 9
2
f(-6)= 9'(;6) _32% _, Sin solucién = Asintota vertical = x = -6
(-6)°-36 0
2
f(6)= gj 6 _ 324 __ in solucién = Asintota vertical = x = 6
6° —36 0
Asintota oblicua
9x?
2 2 ) -
m= I|m f(X) — ||m X —36 — I|m 39X — ||m 29X =£= Aplicando L' Hopitl y = ||m i:g
x>0 X X—® X x>0 X° —36X xoo X°—36 o x—0 2X o0
No existe asintota oblicua cuando x — oo
9x?
2 2 — ) .
m= lim w: lim ﬂ: lim 39#: lim 29X _ 0 _ Aplicando L' Hopitl s — i i
x—>-o X X—>—00 X x>0 X° —36X x> X —36 o0 x—>-0 2%

No existe asintota oblicua cuando x — —o

0>

=0=>
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SEGUNDO BLOQUE

A. Calcula las integrales: a) .[tg dx b) Hl+tg )]dx c)jarctg (x)dx
a)

_[tg x) dx = J' I ~Int =—In]cos (x)]+ K
cos (x )—t: sen( )dx—dt:sen(x)dx:—dt

b)

Ltg?(x) =1+ % ?(x) cos®(x)+sen*(x) 1

" cos 2(x)  cos?(x)  cos?(x)

_[[1+tgz(x)]dx:j%2(x) dx =tg (x)+ K

c)
I:J'arctg x) dx = x arc tg (x _[x

dx_xarctg J'——_xarctg()—%-lnt

u=arctg (x)=>du= dx
Por partes = 9 (x) 1+ x? 1+x2:t:2xdx:dt:>xdx:ﬂ
dx:dv:>v:jdx=x

1
| =xarctg (x)-In (1+x2 )2 =xarctg (x)-Iny/1+x* + K

2 -
X“+4x+3 si x<-1
B. a) Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién f(x)= { L .
—X SI X=-—

b) Determina el area encerrada por la grafica de la funcion f(x) y el eje de abcisas

a)
Continuidad

lim f(x)=(-1)°+4-(-1)+3=1-4+3=0
T _ , = lim f(x)= f(~1)= lim f(x)=0= Continuaen x = -1
f(-1)= lim f(x)=1-(-1)°=1-1=0 X1
x—-1*

x—-1"
Derivabilidad
2x+4 si x<-1 lim f'(x)=2-(-1)+4=-2+4=2
f'(x)= =t = lim f'(x)= lim f'(x)=2=
() {—Zx si x>-1 { meI (X) ( )22 H—l’ () x—>-10 ()
Derivableen x =-1
b)
:—4+2:_1
X +4X+3=0=A=4"-4.1.3=420=¢ 2,
b)Puntos de corte con OX = y =0 = X=—7 =-3
2 2 x=-1
1-x* =0 x’=1=x=+/1= _1
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Continuacién del Problema B del Segundo Bloque

f(-2)=x*+4x+3=(-2) +4-(-2)+3=4-8+3= Negativo
f(0)=1-0” = 1= Positivo

A= f(xz +4x+3)dx +j‘(1—x2)dx:f(—x2 —4x—3)dx+[x]f1—%-[xﬂf1
A2 beli-a 2 el s b + - ol b - o]
A== -Corl 2 [ -Corla - ol -2 -2 c8)-324 5

A:—2+16—6:10—£:§u2
3 3 3

TERCER BLOQUE

A. a) Sean A, B y X matrices cuadradas de tamafio n. Despeja X de la ecuacion X . A = 2X + B?

1 0 1 2 20
b) Calcula la matriz X siendo A=|{0 1 0 y B=|0 4 0
1 0 -1 0 0 4

a)

XA-2X =B? = X(A-21)=B? = X(A-21)(A-21)" =B* (A-21)"' = XI =B* (A-21)" =

X =B?(A-21)"

b) Existir4 solucién de X si existe una matriz inversa de A — 2I, siendo | la

matriz identidad de

orden 3, y este caracter inverso solo se dard si el determinante de A — 21 no es nulo

10 1 100) (10 1) (200) (-1 0 1
A-21=[0 1 0 |-2-/0 1 0|=|/0 1 0 |-|0 2 0|=|0 -1 O |=
10 -1 001 (10 -1)l0o02) (1 0 -3

-1 0 1
A-2l|=|0 -1 0 :—3+1:—2¢O:Existe(A—ZI)l:(A—Zl)1:m[adj(A 21
1 0 -3
-1 0 1 301 301
(A-21) =] 0 -1 o]:adj(Azl)‘— 020 :>(A—2|)*1=L. 020
1 0 -3 101 (-2) 101
2 2 0Y(2 20} (4 12 0 4 12 0 301
BZ—040~04OJ={016O:>X=0160-1 02 0|=
00 4/l00 4/ (0 0 16 0016(_2)101
4 12 0)(3 0 1 12 24 4) (-6 -12 -2
X=—|o 160-{020=i-0 32 0(=[0 -16 o}
(-2) 0 0 16)(1 0 1 (-2) 16 0 16) |-8 0 -8
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AX+Yy—2=2
B.a) Clasifica, en funcion del pardmetro A € R, el sistema de ecuaciones: {5x+3y+3z=0
3X+2y+az=1
b) Resuélvelo para A =0, si es posible.
a)
A1 -1
A=|5 3 3|=3A"+9-10+9-6A-51=3)"-111+8=Si|[A=0=3)1"-111+8=0=
3 2 A
7»:11+5=E=§
A:(—ll)z—4-3-8:121—96=2520:>k=%:> 6 6 3
23 |, 1-5_6_,
6 6

vme R —{1 %} = |A| 0> rang(A) =3 = Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sir=1

11 -12 1 1 -1 2 1 1 -1/ 2 1 1 -1 2

53 30|=(0 -2 8|-10(=|0 -2 8 |-10(=|0 -2 8 |-10 |= Laterceraecuaciénes
32 101 0 -1 4]|-5 0 2 -8/10 0 0 0]0

combinacion lineal de las otras dos = Sistema Compatible Indeter minado
a)Continuacién

sia=S

3
8
51—12 8 3 -3 8 3 -3|6 8 3 -316 8 3 -3|6
5 3 30|=|5 3 30|=/-40 -24 -24/0 |=|0 -9 -39]30|=(0 3 13|-10|=
3 2 %1 9 6 813 -72 —-48 -64/-24) |0 -21 -9130) |0 -21 -91/30
8 3 -3|6

=0 3 13-10|=0z=-40=12z= —%—0 = Sin solucion = Sistema Incompatible
0 0 0140

b)

Si A =0 = Sistema Compatible Deter minado

0 1 -1J2 5 3 3]0 5 3 3|0 53 3|0

5 3 30(=| 0 1 -1{2 |=(0 1 -1]2 |=(0 1 -1/2 :8z=—3:>z=—§:>

32 001 -15 -10 0 |-5 0 -1 9}-5 0 0 8[-3
y+§:2:>y:—§+2:E:>5x+3- 13 +3- _3 :O:5X+£—22035X=—£:>
8 8 8 8 8 8 8 8

6 3 L 3 13 3
Xx=-—=-"=Solucion = (x,y,z)=|->, = ,-=
8 4 4 8 8
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CUARTO BLOQUE

A. Di si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y razona tus respuestas.

1.- Dados un plano 7 y un punto P que no esta contenido en w, existe un Unico plano
perpendicular a 7t que pasa por P

2.- Dados una recta r y un punto P que no esta contenido en la recta r, existe un anico plano
perpendicular a r que pasa por P

1.- Para que el plano 7' sea perpendicular 7ttendremos que hallar una recta s perpendicular al
plano 7, dicha recta determina un haz de planos perpendiculares a 7t, por lo tanto la afirmacion
es falsa ya que son infinitos los planos perpendiculares

2.- La afirmacién es verdadera ya que la recta t perpendicular a r trazada desde P, nos
determina un solo plano 7T ' que contiene a las dos rectas

Xx=t X=2+S$S
B.Dadaslasrectas r=4 y=—t y r'=< y=s ,cons,teR
z=1-t Z=a+s

a) Encuentra un valor del pardmetro a € R para que las rectas r y r’ estén contenidas en un
mismo plano. Halla la ecuacién general de dicho plano
b) Para a =0, calcula unas ecuaciones paramétricas de un plano © que contenga la recta r
y unas ecuaciones paramétricas de otro plano w que contenga a la recta r’ de modo que
m Yy T sean paralelos
a) Para que las rectas determinen un plano o son paralelas o se cortan en un punto. De ser
paralelas sus vectores directores son iguales o proporcionales, de no ser asi se cortaran en un
punto.

Vi = (l -1 ’1) = 1 # -1 = No pueden ser paralelas = Se cortan en un punto P
v.=(1,1,1) 1 1

t=2+s t-s=2 x=1
~t=s ={ t+s=0 =l-a=0=a=1=2t=2=t=1=P{ y=-1 =P(1,-1,0)
l1-t=a+s t+s=1-a z=1-1

Para hallar la ecuacién del plano o utilizaremos los vectores directores de las rectasry r' y el
vector formado por P Y G, siendo este el punto genérico del plano que se quiere hallar.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector PG es combinacion
lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la
ecuacion pedida del plano

v, =(1,-1,1) x-1 y+1 z

v, =(1,1,1) Soa=|1 -1 1=0=
PG=(x,y,z)-(1,-1,0)=(x-1,y+1,2) 11 1
~(x=-D)+(y+1)+z+2-(x-1)-(y+1)=0= 2(x-1)+22=0=(x-1)-z=0=a=x-2-1=0
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Continuacién del Problema B del Cuarto Bloque
Los vectores directores de las rectas son comunes a los dos planos diferenciadose en el punto
que uno, el del plano & pertenecera a la recta r, le lamaremos R y tomaremos el indicado en su

ecuacion, y el que esta contenido en ' pertenecera a r' y lo denominaremos R’ tomado de la
ecuacion de dicha recta.

X=14+A+p

R(1,0,1)=n={y=-A+p

{\Tr:(l,—l,l): z=1+A+p
v, =(1,1,1) X=2+s+t
R(2,0,0)=>n={ y=-s+t

Z=S+t




